

Парламентът призовава за подкрепа на бездомните хора в ЕС

Европейският парламент иска да няма бездомни хора по улиците на страните в ЕС до 2030 г. Запознайте се с предложените от депутатите мерки.



Подкрепа за хората без дом

https://multimedia.europarl.europa.eu/en/ending-homelessness-in-europe_N01-AFPS-201120-HOME_ev

В [одобрена през ноември 2020 г. резолюция](#) Парламентът се обяви за национални стратегии, които да помогнат за намирането на жилища на всички бездомни хора до 2030 г.

Бездомните хора в Европа

Жилищното настаняване е основна нужда, отбеляза Парламентът, но въпреки това всяка вечер мнозина спят по улиците. Проблемът беше допълнително влошен от [кризата с коронавирус](#), икономическата рецесия и безработицата.

"Бездомничеството е ... една от най-тежките форми на бедност и лишение, която трябва да бъде премахната чрез целенасочени и интегрирани политики."

Резолюция на Европейския парламент

Бездомните хора са често обект на насилие и престъпления от омраза, включително социално заклеймяване. В същото време профилът на бездомните хора се променя – сред тях има все повече деца, мигранти, хора от малцинствата, жени и цели семейства.

Предложенията на Парламента

Депутатите призоваха за:

- осигуряване на равнопоставен достъп за бездомните хора до обществени услуги като здравеопазване, образование и социално подпомагане
- подкрепа на интеграцията на бездомните хора на пазара на труда чрез целенасочени програми за заетост и стажове
- осигуряване на центрове за спешно подслоняване като крайна стъпка (в допълнение към мерки за предотвратяване на излизането на улицата)
- разработване на обща дефиниция и подобряване на събирането на данни с цел по-добро разбиране и оценка на мащаба на проблема.

Освен това депутатите подчертаха, че първото нещо, което трябва да се направи за бездомните хора, е да им се осигури постоянно жилище и чак след това да се търсят решения на други проблеми.

Недостиг на достъпни жилища

Недостигът на жилища на приемливи цени представлява все по-голям проблем в Европа. За периода от 2015 г. до 2023 г. цените на жилищата в ЕС са се увеличили със средно 47%, показват данни на [Евростат](#).

Това затруднява сериозно хората с ниски доходи и тези, които живеят под наем. През 2023 г. разходите по осигуряване на жилище са надхвърляли 40% от располагаемия доход за 10,6% от домакинствата в градовете в ЕС и за 7% от домакинствата в селските райони.

Допълнителна информация

[Научете повече за нарастващите разходи за жилища в ЕС](#)

Допълнителна информация

[Процедура и документи \(2020 г.\) \(EN\)](#)

[Комисия по петиции](#)